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Четверте засідання Спільного моніторингового комітету,  
Сучава, 1 жовтня 2010 р. 

 
1 жовтня 2010 р. в м. Сучава відбулося Четверте засідання Спільного моніторингового комітету 
(СМК) Спільної операційної програми Румунія-Україна-Молдова 2007 – 2013 рр., який 
складається з представників органів влади регіонального і центрального рівнів (міністерств, 
комітетів регіонального розвитку, агенцій регіонального розвитку, місцевих органів влади тощо), 
а також спостерігачів з боку громадянського суспільства з трьох країн-учасниць: Румунії, 
України, Республіки Молдови. 
У рамках цього засідання було затверджено список проектів, які отримають фінансування в 
рамках Пріоритету 3 – Просування заходів «від людини до людини».  
Спільний моніторинговий комітет прийняв рішення збільшити суму виділену для третього 
пріоритету Програми з 5 мільйонів євро до 7,6 мільйонів євро; список затверджений СКМ 
містить загалом 62 проекти. Цей список був переданий Європейській Комісії з метою перевірки 
можливих накладок з іншими програмами та уникнення подвійного фінансування. Після 
отримання відповіді від Європейської Комісії буде порушена процедура підписання контрактів. 
Так само, під час засідання члени Спільного моніторингового комітету обговорили та 
затвердили основні елементи довідника заявника для другого конкурсу проектів. 

 
 

Підготовка великих інвестиційних проектів 
 
Великі інвестиційні проекти були визначені Положенням щодо впровадження програм 
транскордонної кооперації Європейської Комісії № 951/2007, ст. 2 (7), як «проекти, які 
охоплюють ансамбль робіт, дій та послуг призначених виконати неподільну функцію чіткого 
характеру, яка стосується чітко визначених та представляючих взаємний інтерес цілей, з метою 
здійснення транскордонних інвестицій».  
Країни–учасниці програми мають можливість спільно ідентифікувати великі транскордонні 
інвестиційні проекти, які не будуть відібрані шляхом звичайного конкурсу проектів. У цьому 
випадку, проекти мають бути чітко зазначеними у програмі або стати об’єктом послідуючого 

Електронний бюлетень: Жовтень 2010 р.  
Електронний бюлетень публікується Спільним технічним секретаріатом Спільної операційної програми Румунія-Україна-Молдова  
2007 – 2013 рр., яка фінансується Європейським Союзом через Європейський інструмент сусідства і партнерства. 
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рішення Спільного моніторингового комітету, керуючись їх відповідністю до пріоритетів та 
заходів програми та існуванням специфічного бюджету для цього. 
Для того аби бути відібраним та запропонованим до фінансування, великий інвестиційний 
проект має виконати наступні умови: 

• Бути відповідним до програми та її пріоритетів, 
• Мати магістральне значення для розвитку певної частини регіону програми, 
• Мати чіткий транскордонний вплив, 
• Мати інвестиційний характер (інфраструктура), 
• Бути відповідним до національних/регіональних стратегій розвитку та мати підтримку 

органів влади національного/регіонального рівнів з обох боків кордону, 
• Надати довготривалі результати, 
• Бути відповідним до критеріїв визначених програмою / Спільним моніторинговим 

комітетом /, до існуючих правил та процедур (транскордонне партнерство, обсяг гранту, 
прийнятність претендента, прийнятність заходу, прийнятність витрат тощо), 

• Вигодонабувач повинен бути чітко визначений, як такий який є єдиним спроможним 
впровадити відповідний великий інвестиційний проект. 

 
Згідно Процедури відбору великих інвестиційних проектів максимальна тривалість 
впровадження подібного гранту становить 36 місяців, а сума наданого фінансування повинна 
вписатися від мінімум 3.000.000 євро до максимум 10.000.000 євро. 
Фінансова підтримка для великих інвестиційних проектів з фондів Спільної операційної про-
грами Румунія-Україна-Молдова 2007 – 2013 рр. становить максимум 30.412.336 євро, пред-
ставляючи 30% від загального фінансового фонду виділеного програмою для Пріоритетів 1 і 2. 
В 2010 р. були започатковані процедури з відбору великих інвестиційних проектів. Кожна країна-
учасниця програми на національному рівні визначила проекти, які вона хотіла би впровадити 
через цю програму, а нині проходять консультації між трьома країнами щодо тих проектів, які 
зможуть бути запропонованими Європейській Комісії для отримання фінансування. 
 
Важливо: Всі заходи в рамках проектів фінансованих через Спільну операційну програму 
Румунія-Україна-Молдова 2007 – 2013 рр. повинні бути завершеними до 31 грудня 2014 р. з 
метою дотримання календаря впровадження програми. 
Додаткова інформація щодо великих інвестиційних проектів знаходиться на веб-сторінці 
програми: www.ro-ua-md.net. 
 
 

Часті помилки у написанні та подачі проектів 
 
В наступний період буде оголошений другий тендер проектних пропозицій в рамках Спільної 
операційної програми Румунія-Україна-Молдова 2007 – 2013 рр., тому є важливим не 
повторювати помилки та докласти додаткових зусиль задля розробки якісних проектів. 
В цій статті вказані головні систематичні помилки, які були підмічені внаслідок першого конкурсу 
проектів і які стосувались етапів написання та подання проектів: 
1. Здійснення неповного або помилкового аналізу наявного стану речей: повний аналіз 
включає аналіз заінтересованих факторів, аналіз проблем, аналіз цілей та аналіз стратегій. 
Аналіз наявного стану речей повинен базуватися на актуальній статистичній інформації, яка 
походить з офіційних джерел. 
2. Неправильно сформульовані цілі: цілі проекту не повинні копіювати або відтворювати 
повністю цілі Програми; їх не можна презентувати в статусі заходів або як суму результатів. Цілі 
треба визначити за допомогою довготривалих зисків для цільових груп (у випадку специфічних 
цілей/мети) або для кінцевих бенефіціантів (у випадку загальних цілей), а специфічні цілі 
повинні привести до досягнення загальних цілей.  
3. Неправильно ідентифіковані та описані цільові групи: цільові групи не можна описувати в 
загальних рисах, вони мають бути специфічними, бути визначеними якісно та кількісно. 
Водночас, потрібно зробити чітке розмежування між цільовими групами та кінцевими 
бенефіціантами проекту. Цільові групи представляють групи/організми, які зазнають 
позитивного впливу прямим чином внаслідок здійснення проекту. «Кінцевими бенефіціантами» є 
ти, хто будуть мати зиск на довготривалий термін внаслідок здійснення проекту, на рівні 
суспільства або цілої галузі. 
4. Накреслення непослідовного загального плану дій: проект повинен бути добре 
організованим та створювати видимі ефекти та довготривалі зиски для цільових груп. Логіка 
здійснення повинна слідувати формулі причина-наслідок між різними рівнями цілей (загальна 

http://www.ro-ua-md.net/
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ціль, специфічні цілі/мета, результати, заходи) та відобразити за допомогою показників чітку 
картину отриманих результатів. 
5. Неправильний бюджет: з метою розробки правильного бюджету, який би включив всі 
необхідні кошти для реалізації діяльності, рекомендується розробити спочатку бюджет окремих 
заходів, який стане базою для загального бюджету проекту. В момент подачі заявки на 
фінансування, буде поданий як консолідований бюджет, так і бюджет розподілений на кожного з 
партнерів окремо, включаючи лідера проекту. Заповнення та подання формуляра із 
джерелами фінансування є обов’язковим, тому що цей документ надає ясну картину 
щодо способів розподілення гранту та власного внеску між партнерами. 
6. Проект позбавлений сталості: можливість забезпечення сталості проекту з фінансової, 
інституційної та інших точок зору потрібно проаналізувати на етапі розвитку проектної ідеї та 
дуже чітко пояснити у заявці на фінансування. Сталість проекту реалізується в умовах в яких 
претендент, партнери або інші організації можуть забезпечити фінансову, інституційну, 
екологічну та на рівні політик підтримку результатів проекту. 
7. Невиконання вимог Довідника заявника: Довідник заявника потрібно читати уважно, тому 
що є обов’язковим дотримуватися усіх вимог щодо заповнення заяви на фінансування та її 
додатків, включаючи й ті, які були вказані за допомогою пояснювальних приміток та/або 
підстрочних нот. 

Увага! Є дуже важливим включити всіх партнерів у процес розвитку проектної 
ідеї. 

8. Кінцевий термін подачі не був дотриманий – недотримання кінцевого терміну подання 
проектів передбаченого у Довіднику заявника призводить до автоматичного відхилення проекту. 
9. Проектна пропозиція була неадекватно передана/подана: ваш проект повинен бути 
переплетений таким чином, аби листи не випадали, та бути поданим в тій кількості копій, яка 
визначена Довідником, містити всі необхідні дані, які повинні бути вказаними на конверті та бути 
поданим/направленим за адресою вказаною в Довіднику.  
10. Неповна та/або неправильна заявка на фінансування та додаткові документи: разом із 
заявкою на фінансування потрібно подати всі документи та додатки вказані в Довіднику, а саме 
бюджет, логічну матрицю, декларацію заявника, декларації про партнерство тощо. Неподання 
цих документів веде до автоматичного відхилення проекту. Водночас, треба не забувати про те, 
що при розробці заявки на фінансування та її додатків (бюджету, логічної матриці, інформацій 
про довкілля) потрібно суворо дотримуватися формату визначеного у Довіднику заявника, тому 
що не дозволяється його переробляти. Вважається, що документи були подані у визначеному 
форматі, якщо вони були повністю заповнені на англійській мові, із дотриманням інструкцій по 
заповненню.  

Увага! Перед тим, як подати заявку на фінансування із додатками та іншими 
необхідними документами, просимо Вас перевірити щоби Список звірки (Check list) був 
заповненим, знаходився в додатку і щоби не було відмінностей між цим списком та 
заявкою на фінансування. 

 
 

Події, проведені в обраному регіоні програми, які стосуються 
транскордонної кооперації: 

 
1. Засідання Єврорегіону «Верхній Прут», Сучава, 29 вересня 2010 р. 

 
29 вересня 2010 р. в Сучаві відбулась робоча зустріч Єврорегіону «Верхній Прут», в якій взяли 
участь керівники адміністративних одиниць Єврорегіону «Верхній Прут», а також представники 
урядів Румунії, України та Республіки Молдови. Членами Єврорегіону «Верхній Прут» є 
Сучавський і Ботошанський повіти Румунії, Чернівецька та Івано-Франківська області України, а 
також райони Брічень, Окніца, Едінец, Ришкань, Глодень, Белць, Фелешть, Дрокія та Синджерей 
Республіки Молдова. Засідання Єврорегіону «Верхній Прут» відбулось в Румунії, в приміщенні 
Сучавської повітової ради. 
На порядку денному знаходились питання, пов’язані із станом Спільної операційної програми 
Румунія-Україна-Молдова, спільними проектами підтриманими в рамках єврорегіону, а також 
клопотання щодо статуту єврорегіону та заходів, які будуть здійснені його членами в наступний 
період.  
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Маючи на увазі специфічність Спільної операційної програми Румунія-Україна-Молдова 2007 – 
2013 рр., представник Сучавського РБТК представив загальні аспекти цієї програми, а також 
ситуацію проектів поданих в рамках першого тендеру грантових пропозицій з точки зору країни 
лідерів проектів. У засіданні взяв участь і голова Спільного органу управління програми пан 
Юліу Бара, який представив стадію розгляду проектів поданих в рамках першого конкурсу. 
Виходячи із вагомості зустрічі, а також її представницького характеру, був розглянутий також 
стан процедури по відбору стратегічних проектів, яка відбувається зараз. 
В рамках засідання була обговорена можливість просування в рамках Програми Ро-Укр-Мд 
певних проектів, які би представили інтерес для географіко-економічної зони Єврорегіону 
«Верхній Прут». Серед них треба зазначити створення загону Мобільної служби швидкої 
медичної допомоги, реанімації та вивільнення та модернізацію дороги на Україні, яка веде на 
пункт перетину державного кордону. Інший проект, про який дискутували учасники, називається 
«Єст Алерт». Він передбачає побудову 24 автоматичних станцій для передачі даних про рівень 
рік Прут та Сірет, з яких 20 станцій – на Україні та по дві – в Румунії та Республіці Молдова.  
 

 
 
 
 

2. Регіональний інвестиційний форум, Унгень, 8-9 жовтня 2010 р.  
 
 
8-9 жовтня в м. Унгень (Республіка Молдова) був організований ІІІ регіональний інвестиційний 
форум «Інвестиції для розвитку», який мав за мету просування, підтримку, залучення та 
розвиток регіональних інвестицій, включно через імпульсування транскордонної кооперації. 
Форум був проведений Єврорегіоном «Сірет-Прут-Дністер» у партнерстві із Унгенською 
районною радою та Агенцією розвитку «Центр» Республіки Молдова. 
В рамках заходу мали місце презентації та дискусії щодо залучення регіональних інвестицій в 
контексті здійснення стратегій розвитку Єврорегіону «Сірет-Прут-Дністер» та Регіону розвитку 
«Центр» (Республіка Молдова) за допомогою проектів, які стосуються розвитку регіональної 
інфраструктури та агропромислового сектора, на підставі досвіду іноземних інвесторів у 
Республіці Молдова. Також були визначені способи підписання партнерств та угод про 
співпрацю. 
Учасником цієї події був представник Спільного технічного секретаріату Спільної операційної 
програми Румунія-Україна-Молдова 2007 – 2013 рр. і водночас працівник Ясського 
регіонального бюро з транскордонної кооперації, який зробив презентацію щодо потенційних 
можливостей фінансування через Спільну операційну програму Румунія-Україна-Молдова 2007 
– 2013 рр. 

 
 


